

## 全国总工会： 职工婚丧嫁娶可获慰问金

# 福利

昨日，全国总工会就员工福利发放做出新规：基层工会除了逢年过节可以向全体会员发放节日慰问品、职工生日可以发放生日蛋糕或蛋糕券外，还首次明确提出职工婚丧嫁娶等可以给予一定金额的慰问金，职工退休离岗可以发放一定金额的纪念品。

全国总工会日前制定《基层工会经费收支管理办法》，就工会经费用于职工的各项开支做了全面、细致具体的规定。

其中，工会经费可用于集体福利的支出主要在四个方面：基层工会逢年过节可以向全体会员发放节日慰问品。逢年过节的年节是指国家规定的法定节日（新年、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节）和经自治区以上人民政府批准设立的少数民族节日。节日慰问品原则上为符合中国传统节日习惯的用品和职工群众必需的生活用品等，基层工会可结合实际采取便捷灵活的发放方式。工会会员生日慰问可以发放指定蛋糕店的蛋糕券。工会会员结婚生育时，可以给予一定金额的慰问品。工会会员生病住院、工会会员或其直系亲属去世时，可以给予一定金额的慰问金。此外，工会会员退休离岗，可以发放一定金额的纪念品。

### 基层工会经费 不能用于这些方面

- 不准使用工会经费请客送礼。
- 不准违反工会经费使用规定，滥发奖金、津贴、补贴。
- 不准使用工会经费从事高消费性娱乐和健身活动。
- 不准单位行政利用工会账户，违规设立“小金库”。
- 不准将工会账户并入单位行政账户，使工会经费开支失去控制。
- 不准截留、挪用工会经费。
- 不准用工会经费参与非法集资活动，或为非法集资活动提供经济担保。
- 不准用工会经费报销与工会活动无关的费用。

（人民）

# 解读

## 卫计委： 家庭医生并非私人医生

近日，“中国超过5亿人家庭医生”的报道遭到网民质疑，称和自身感触相去甚远。对此，国家卫生计生委基层司有关负责人进行了详细的解释：这里所说的家庭医生并非很多人理解的国外那种私人医生，统计数据也是没有问题的。

现阶段，中国的家庭医生主要包括基层医疗卫生机构注册全科医生（含助理全科医生和中医类别全科医生）以及具备能力的乡镇卫生院医师和乡村医生等，积极引导符合条件的公立医院医师和中级以上职称的退休临床医师，特别是内科、妇科、儿科、中医医师等，作为家庭医生在基层提供签约服务。家庭医生不是私人医生，签约服务原则上以团队服务形式为主，家庭医生团队包括家庭医生、社区护士、公共卫生医师等组成，二级以上医院医师提供技术支持和业务指导。

签约居民能获得包括居民健康档案管理、健康教育、预防接种服务、儿童健康管理、孕产妇健康管理、65岁以上老年人健康管理、高血压、糖尿病患者健康管理、严重精神障碍患者健康管理、肺结核患者健康管理、中医药健康管理等国家基本公共卫生服务。同时，还提供包括常见病和多发病的健康咨询、疾病诊疗、就医路径指导和转诊预

约等服务，有的地区还可以提供包括家庭病床、家庭护理等在内的个性化服务内容。

对于很多人感觉不到家庭医生存在这个问题，这位负责人说，签约服务工作是2016年5月启动的，在中国尚处于起步阶段，目前还存在着诸多的困难和问题——家庭医生特别是全科医生的数量不够，距离2020年每万城乡居民2至3名合格的全科医生目标还有一定的差距；一些基层医疗卫生机构向居民提供的签约服务针对性不强，以居民健康需求为导向的个性化签约服务不足，居民获得感不强；部分地区家庭医生签约服务支持性政策还不到位，家庭医生团队的激励机制不足；签约服务的宣传力度不够，与居民的预期较高存在差距。

2018年，我国将做实做细家庭医生签约服务，做到提质增效，逐步提高居民对家庭医生签约服务的接受度和满意度。

（北晚）

## 关注



## 2021年，北方地区清洁取暖率达70%

未来逐步降低取暖用电、气价格

日前，国家发改委等10部委印发了未来5年北方地区冬季清洁取暖规划。到2021年，北方地区清洁取暖率达到70%，基本实现雾霾严重城市化地区的散煤供暖清洁化。同时，未来将鼓励社会资本投资清洁取暖项目，并逐步降低取暖用电、气价格。

到2019年，北方地区清洁取暖率达到50%，替代散烧煤7400万吨。到2021年，北方地区清洁取暖率达到70%，替代散烧煤1.5亿吨，北方城镇地区既有节能居住建筑占比达到80%。力争用5年左右时间，基本实现雾霾严重城市化地区的散煤供暖清洁

化，形成公平开放、多元经营、服务水平较高的清洁供暖市场。

同时，对于位于京津冀大气污染传输通道的“2+26”重点城市的标准更加严格。到2019年，“2+26”重点城市城区清洁取暖率要达到90%以上，县城和城乡结合部达到70%以上，农村地区达到40%以上。2021年，城市城区全部实现清洁取暖，35蒸吨以下燃煤锅炉全部拆除；县城和城乡结合部清洁取暖率达到80%以上，20蒸吨以下燃煤锅炉全部拆除；农村地区清洁取暖率60%以上。

（新华）

## 数读



### 39人

截至12月11日，最高人民检察院官方网站公布的职务犯罪信息多达313条，其中新增立案侦查原省部级以上官员25人，提起公诉18人。在检察机关已起诉的原省部级以上官员案件中，已有39人获刑。（综合）

### 30万元

国家安监总局、保监会、财政部近日印发《安全生产责任保险实施办法》。《办法》指出，各地区根据实际情况确定安全生产责任保险中涉及人员死亡的最低赔偿金额，每死亡一人按不低于30万元赔偿，并按本地区城镇居民上一年度人均可支配收入的变化进行调整。《办法》自元旦日起施行。（综合）

### 44.2%

随着移动支付、指纹解锁等技术的应用，人们的“出门必备清单”也有了新的变化。近日，一项对2007名受访者进行的调查显示，手机位居人们出门必备物品的第一位，44.2%的受访者觉得出门携带现金的必要性在降低。（综合）

## 聚焦



## 药品采购“两票制” 我省年底前全面执行

目前，17地市均印发了全省医疗机构药品采购行“两票制”实施方案，济南、青岛、东营、潍坊、威海、滨州等6个医改试点城市已于11月1日先行启动实施，12月31日前，全省各级公立医疗机构药品采购将全面启动执行“两票制”。

各地市将对“两票制”执行情况开展督导检查，重点检查药品生产、流通企业销售到公立医疗机构的药品是否真正执行“两票制”，公立医疗机构是否索取相关换药品票据并进行严格审核。（综合）

## 嫦娥四号中继星 明年 嫦娥四号探测器 发射

中国探月工程嫦娥四号任务计划于2018年执行两次发射：上半年发射嫦娥四号中继星，下半年发射嫦娥四号探测器。

据探月与航天工程中心相关负责人介绍，嫦娥四号任务将实现人类首次月球背面软着陆和巡视勘察；首次完成地月拉格朗日L2点中继星对地对月的测控、数据中继。同时，开展月基低频射电天文观测、月球背面巡视区形貌和矿物组分、巡视区浅层结构等科学探测与研究。（新华）



## 热销理财产品

产品名称	发售日期	期限(天)	预期最高年化收益率	认购起点(万元)	销售渠道
新盈 78 号	12.20-12.25	38	5.50%	5 (限购 300 万)	柜台 (新客户专属)
		83	5.40%		
		189	5.42%		
增盈 1940 号 (仅限 20:00-22:00 间购买)	12.27-12.28	45	5.50%	5	手机银行 (夜市理财专属)
		95	5.42%		
		185	5.45%		
增盈 1936 号	12.21-12.25	48	5.49%	5	柜台、网银、手机、 华夏 e 社区 (圣诞特供)
		85	5.38%		
		190	5.40%		
增盈 1939 号	12.22-12.28	66	5.36%	5	华夏 e 社区 app (智慧 e 社区专属)
		129	5.39%		

理财非存款、产品有风险、投资需谨慎

济宁分行营业部：吴泰闸路 158 号（香港大厦东 200 米）理财热线：0537-6995386 6995380  
草桥口支行：环城北路 59 号（水景花园北邻） 理财热线：0537-6995358